
Comune di Bondone
Provincia di Trento

Verbale di deliberazione n. 17 di data: 30.06.2025

del consiglio comunale

Oggetto:  elezione rappresentanti nell'Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo
della Comunità delle Giudicarie. 

L’anno duemilaventicinque, il giorno trenta del mese di giugno ad ore 20.00 a seguito di
regolari avvisi recapitati a termine di legge, si è riunito il Consiglio comunale 

Sono presenti i signori consiglieri:

CIMAROLLI CHIARA, sindaco
LORENZI PATRICK

CIMAROLLI ROSANNA
CIGALOTTI MAURIZIO

ZANINELLI ALEX
CIMAROLLI REDENTO

TOLETTINI ALESSIA
FOTI ERICA

VALERIO CHIARA
CIMAROLLI MIRKO

Assenti: ZANINELLI FRANCESCA, COLOMBO GAIA

Assiste il segretario comunale dott.ssa Paola Giovanelli.
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la signora Chiara Cimarolli nella sua qua-
lità di sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argo-
mento indicato.
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Delibera n. 17 del 30.06.2025

Oggetto: elezione rappresentanti nell'Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della
Comunità delle Giudicarie. 

IL CON SIGL IO COMUNA LE

RICHIAMATO  l'articolo  17  bis  1  della  Legge  provinciale  16  giugno  2006,  articolo  aggiunto
dall’art. 8 della L.P. 6 giugno 2022, n. 7 e così modificato dall'art. 4 della L.P. 30 dicembre 2024, n.
12., ove è previsto che:

1. L'assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo svolge le funzioni di pianificazione
urbanistica e di programmazione economica assegnate alla comunità dalla normativa vigente.

2. L'assemblea, inoltre, esprime parere preventivo in merito al bilancio della comunità, al piano so-
ciale di comunità e ai programmi di investimento pluriennali. Qualora il parere dell'assemblea sia
negativo l'approvazione del medesimo atto da parte del consiglio dei sindaci deve avvenire con una
maggioranza qualificata. Lo statuto può riconoscere all'assemblea ulteriori funzioni consultive.

3. L’assemblea è composta da due componenti per ogni comune con popolazione inferiore a 3.000
abitanti e da tre componenti per ogni comune con popolazione uguale o superiore a 3.000 abitanti
compreso nel territorio della comunità. I componenti sono il sindaco e un consigliere scelto dalle
minoranze. Per i comuni rappresentati da tre componenti, il terzo è nominato dal consiglio comu-
nale tra i consiglieri di genere diverso da quello del sindaco al fine di garantire la rappresentanza
di genere. Se il comune non ha una minoranza consiliare, il consiglio comunale nomina il secondo
componente dell’assemblea tra i consiglieri comunali. L'assemblea è presieduta dal presidente del-
la comunità.

4. Entro quarantacinque giorni dalla data di proclamazione degli eletti nei comuni, sono nominati i
consiglieri comunali componenti dell'assemblea per la pianificazione.

DATO ATTO che la convalida degli eletti è stata disposta con deliberazione del consiglio comunale
n. 12 assunta in data 22.05.2025; 

VISTO l’art. 43, comma 6, del Codice degli enti locali della regione autonoma Trentino-Alto Adige
approvato con LR 3 maggio 2018, n. 2 e s.m, in base al quale, quando per l’elezione di propri rap-
presentanti in enti sono chiamati a farne parte, ai sensi di legge, statuto o regolamento, anche mem-
bri della minoranza, i rappresentanti medesimi sono eletti con voto limitato; 

RISCONTRATO che nel neo eletto consiglio comunale non sono presenti liste di minoranza e che
pertanto non risulta applicabile la disposizione sopra richiamata e conseguentemente l’elezione può
essere svolta con votazione palese sulla base della proposta del Sindaco;

DATO ATTO che il comune di Bondone ha popolazione inferiore a 3000 abitanti e che pertanto, ol-
tre al Sindaco, deve essere eletto un consigliere comunale a far parte dell’assemblea per la pianifica-
zione urbanistica e lo sviluppo della Comunità delle Giudicarie.

UDITO il Sindaco il quale propone, quale rappresentante del comune nell’assemblea della Comuni-
tà con compiti di pianificazione urbanistica, la consigliera comunale Alessia Tolettini;

RITENUTO di dichiarare la presente immediatamente esecutiva ai sensi del quarto comma dell’art.
183 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con LR 3
maggio 2018, n. 2, al fine di garantire la piena operatività dell’Assemblea;

ACQUISITI  i  pareri  favorevoli  di  regolarità  tecnico  amministrativa  espresso  dal  responsabile
dell’istruttoria e di regolarità contabile espresso dal responsabile del servizio finanziario, come pre-
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scritto dall’articolo 185 del Codice degli Enti Locali della regione autonoma Trentino-Alto Adige
approvato con LR 3 maggio 2018, n. 2 e s.m.; 

VISTO il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con LR
3 maggio 2018, n. 2 e s.m.;

VISTO lo Statuto comunale;

AD UNANIMITÀ di voti, palesemente espressi dai consiglieri presenti e votanti;

DE L IB ERA

1.- Di eleggere la consigliera comunale Alessia Tolettini nell’Assemblea per la pianificazione urba-
nistica e lo sviluppo della Comunità delle Giudicarie, prevista dall'articolo 17 bis 1 della Legge pro-
vinciale 16 giugno 2006 e ss.mm., oltre al Sindaco che è componente di diritto;

2.- Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi  del quarto comma
dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato
con LR 3 maggio 2018, n. 2 e ss.mm., per i motivi esposti in premessa.

Avverso il presente provvedimento è ammesso entro il periodo di pubblicazione opposizione alla
Giunta comunale e, da parte di chi vi abbia interesse:
a) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento entro 60 giorni ai sensi del decreto legislativo 2 luglio

2010 n. 104;
b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni ai

sensi del DPR 24 gennaio 1971, n. 1199.

Il Sindaco Il Segretario comunale 
(Chiara Cimarolli) (dott.ssa Paola Giovanelli)
firmato digitalmente firmato digitalmente
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